

确保全年引进产业项目总投资330亿元以上 杭州湾新区打造世界级先进制造业基地

本报讯(记者黄程 杭州湾新区报道组虞昌胜) 凭借技术创新,将“分钟工厂”的换模时间从5分多钟缩减到3分43秒,创造了大众集团全球换模速度第一的纪录。近日,上汽大众汽车有限公司宁波分公司维修机工黄海森荣获全国五一劳动奖章。

在杭州湾新区迈向世界级先进制造业基地的征程中,千千万万像黄海森这样的劳动者努力奋斗,助力新区提速前行。今年一季度,他们用智慧和汗水换来了一份亮丽的成绩单——新区实现规上工业总产

值445.2亿元,同比增长36.9%。汽车工业是新区“1+3+4”主导产业体系“金字塔”中的“塔尖”,也是新区制造业的“定海神针”。得益于大众威然、吉利星瑞等明星车型的畅销,一季度新区汽车产业实现产值219.9亿元,同比增长14.3%,充分显示出其支柱产业的领头羊作用。

作为“未来产业”的数字经济产业也毫不逊色。1-3月,新区实现规上数字经济核心产业制造业增加值6.4亿元,同比增长169.2%,增速位居全市第一。据统计,截至

3月底,新区已聚集群芯微电子、华大半导体、云德新材料、奥拉半导体等34家数字经济相关企业,项目总投资近120亿元。除汽车产业与数字经济产业外,一季度,新材料、智能家电、生物医药、高端装备等战略性新兴产业产值分别增长135.3%、69.6%、25.6%、36.5%。

世界级先进制造业基地,需要源源不断的新鲜血液。一季度,新区招商引资质量提质,共引进拓普新能源汽车配套、群芯光电集成电路二期及鼎声科技晶片电阻等11个产业项目,合计总投资110.4亿元。项目主要

集中在汽车核心零部件、半导体、新材料、高端装备等战略性新兴产业领域。

新区管委会主要负责人表示,新区将聚焦主责主业,做好项目落地文章,高质量打造世界级先进制造业基地;一方面坚持招大引强,确保全年引进产业项目总投资330亿元以上、实际利用外资实现翻番;另一方面,狠抓有效投资,强化项目“挂图作战”和“红绿灯”管理,确保去年新招引的73个项目年内全部落地开工,为全年固定资产投资超300亿元提供有力支撑。

我市打击整治非法社会组织 工作取得初步成效

本报讯(记者董小芳 通讯员梅薇) 昨日下午,记者从市打击整治非法社会组织专项行动专班(扩大)会议上获悉,我市打击整治工作取得初步成效。

从2018年起,根据民政部、公安部统一部署,我市持续开展打击整治非法社会组织工作,民政部门联合相关职能部门完善信息互通、步骤协调、打击处置、社会公告等机制,已依法处置非法社会组织36家,其中取缔5家。

近年来,在市委、市政府的高度重视下,我市社会组织发展良好。目前,全市登记注册的社会组织9995家,其中社团2591家、民办非企业单位7348家、基金会56家,为我市经济社会发展和社会治理作出了积极贡献。

为进一步营造本市社会组织良好的发展环境,我市积极贯彻落实民政部等22部门联合印发的《关

于铲除非法社会组织滋生土壤 净化社会组织生态空间的通知》精神,不断强化政策宣贯,及时推送打击整治相关情况;加强通报曝光,公开征集线索,切实提高公众防范意识。

会议指出,打击整治非法社会组织不断推动我市社会组织高质量发展,要不断提高站位,充分认识非法社会组织的危害性,切实增强使命感和紧迫感,做到应打尽打、不留死角;要从严查处,各部门合力铲除非法社会组织滋生土壤,确保非法社会组织活动得到根本遏制;要加强协调配合,建立定期会商、信息通报、线索研判、高效处置、督导考核等机制,推动各项工作落到实处,为庆祝建党100周年、唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生、加快建设现代化滨海大都市提供坚强保证。

跨越时空 重温党史

宁波市党史情景宣讲选拔赛昨举行



图为象山参赛队的情景宣讲《烽火中永生》场景。(江涛 摄)

本报讯(记者黄金)一个个逼真场景、一件件老物件、一张张历史照片、一段段真实史料……让党史知识真正“动”起来、“活”起来,成为看得见、摸得着、感受得到的“身边的历史”。昨日下午,宁波市党史情景宣讲选拔赛举行。18组来自全市各地各行业的选手用情景再现的方式,为观众带来一场别开生面、身临其境的党史情景宣讲。

音乐、小品、朗诵、影像、舞蹈……多种艺术手段交融,呈现诗画结合的红色故事,让观众

沉浸其中,感受到心灵的洗礼。“第一次这么近距离‘接触’历史上的这些英雄人物,很激动,也帮助自己更好地理解了不少历史事件和党史知识。”沈佳丽在观看情景宣讲时,心情跟着台上的情节发展跌宕起伏,深深感受到沉浸式宣讲的独特魅力。

今年是中国共产党成立100周年,全市掀起了学习党史的热潮。为推动党的创新理论往深里走、往实里走、往心里走,推动全社会学史明理、学史增信、学史崇德、

学史力行,宁波在微型党课、文艺党课宣讲基础上,创新开展情景宣讲,这种方式极大地提高了宣讲的吸引力,增强了感染力,达到了寓教于乐的目的,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

此前一天,宁波市青年理论宣讲大赛暨第十三届微型党课大赛(复赛)举行,29名参赛选手轮番登场,用微言讲述好故事,以微型党课汇聚正能量。

选手们以小见大,见微知著,用生动的事例、流畅的语言,展

现新时代年轻人奋进拼搏的青春风采,诠释共产党员冲锋在前、义不容辞的使命与担当,也让人感受到青年宣讲PK和微型党课结合所展现的独特魅力。

据了解,宁波全面推进党史宣讲进机关、进学校、进企业等,广泛开展党史宣讲“六进”活动,形成了宣讲名师、青年骨干、民间民嘴和先进典型等各类宣讲队伍全员宣讲、全面发展的良好局面,组织百个宣讲团、千名宣讲员,微型党课教育在全市遍地开花结果。

两座丝路古城开展激情对话

宁波交响乐团将在西安奏响“音乐党课”

本报讯(记者惠惠兰 张正伟) 昨日上午,一曲曲沁人心脾澎湃的旋律从宁波交响乐团排练房里飘出。这是宁波交响乐团为5月25日在西安交通大学举办“音乐党课”进行最后的排练。据了解,这次“音乐党课”是教育部音乐党史系列活动之一,由中央音乐学院院长、著名指挥家、宁波交响乐团艺术指导兼首席指挥俞峰执棒。

2017年以来,俞峰率领宁波交响乐团以交响音乐与美学教育相结合,积极探索高雅艺术的普及和全民美育教育之路,取得了丰硕成果。俞峰音乐公开课从宁波走向全国,成了响当当的美育品牌。今年以来,宁波交响乐团已在江北、镇海等地开展了多场交响“音乐党课”,受到热烈欢迎。

宁波与西安分别是海上丝绸之路始发港与陆上丝绸之路始发地,均为历史文化名城。值此建党百年之际,宁波交响乐团赴西安举办“音乐党课”,是两座丝路古城的文化互鉴和激情对话。届时,宁波交响

乐团将与中央音乐学院合唱团一起演绎《国际歌》《保卫黄河》《歌唱祖国》《红旗颂》《在希望的田野上》等红色经典曲目。

另据了解,今年是西安交大西迁65周年,宁波交响乐团还将与西安交大大学生交响乐团共同演奏交响乐《思源回响》,以交大120年的风雨故事为蓝本,采用西方音乐与民族音乐相结合的方式,辅以合唱、视频等艺术形式,反映交大“胸怀大局、无私奉献、弘扬传统、艰苦创业”的西迁精神。

记者在排练现场看到,宁波交响乐团成员全情投入,一遍又一遍不厌其烦地抠细节,希望将最好的状态呈现给西安观众。

据悉,以此次“音乐党课”为契机,2021宁波文化旅游十城巡展正式拉开帷幕,“海丝古港·微笑宁波”将以文旅融合的交响乐、歌剧、非遗表演等开展城市品牌和形象推广,吸引更多的人“顺着运河来看海”。

5月25日、26日 经典芭蕾舞剧《白毛女》 将在宁波上演

本报讯(记者崔小明 通讯员房炜) 笔者昨天从宁波市天然舞台获悉,红色经典芭蕾舞剧《白毛女》5月25日、26日将在天然舞台演出。这是我市为庆祝建党百年引进的重点剧目之一。

芭蕾舞剧《白毛女》是1964年根据著名歌剧《白毛女》改编、创作的。舞剧既运用了西方芭蕾的语汇,又吸收了大量的民族民间舞、传统戏曲以及武术等素材;音乐打破芭蕾舞剧不入“唱”的惯例,不仅保留原歌剧“北风吹”“红头绳”等21首歌曲,还吸收了大量华北地区民歌河北梆子、山西梆子等素材,采用管弦乐与民族乐器相结合的形式,使舞剧富有鲜明的民族风格和浓郁的生活气息。

1965年在“上海之春”首演之后,《白毛女》便在全国引起轰动,周恩来总理先后16次观看过芭蕾舞剧《白毛女》的演出,相继有24个省市艺术团体和中国铁路文工团、中国歌剧舞剧院芭蕾舞

团、北京舞蹈学校等学习演出,成为影响几代人的艺术经典。

时至今日,芭蕾舞剧《白毛女》已上演53年,经久不衰,在全国以及世界各地上演超过了2000场,荣获“中华民族二十世纪舞蹈经典评比展演经典奖”。剧中“北风吹”“红头绳”等经典段落更是承载了几代中国人的集体回忆。

为了保持一部经典芭蕾舞剧的品质,《白毛女》在剧情和角色情感上始终忠于原作,演员的服装和妆容、舞台布景也未做明显改动。对于《白毛女》来说,这些不是“落伍”,而是“原汁原味”。“导演的主题思想就是‘不走样’,包括海报也和最初的《白毛女》一模一样。曾经参演这部剧的主创人员很多已经过世,我们必须继承先辈的精神,把经典好好传下去。”上海芭蕾舞团团长辛丽丽说。

5月25日、26日,上海芭蕾舞团将在宁波展现原版芭蕾舞剧《白毛女》,让我们共同期待“芭蕾瑰宝”的精彩亮相。

宁波联通与14家企业签约 宁波“未来工厂”建设再发力

本报讯(记者殷聪 通讯员尚海宇) 昨天下午,在宁波联通“5G+工业互联网”生态大会上,宁波联通与朗迪集团、东方日升、欣达电梯、金鸡强磁、菲仕电机等14家企业签署“未来工厂”相关协议。宁波“未来工厂”天团再次扩容。

自3月以来,全市已有30多家企业启动“未来工厂”建设。加上此次签约的14家,全市已有近50家企业通过“未来工厂”,开启智能制造新征程。

宁波联通大企业部总经理方波告诉记者,宁波制造业企业之所以要加快打造“未来工厂”,源于人工成本的不断增长,人工效率低下以及产品质量参差不齐的瓶颈已严重制约了企业的高质量发展。

早在2016年,我市就以智能制造为抓手,启动了三年技术大改造,那次大改造覆盖了我市绝大多数规上工业企业。去年初,我市又启动了“5G+工业互联网”8+1+1试点,通过在雅戈尔、海天、金田等龙头企业的先行先试,带动中小微企业加速转型。

“此次‘未来工厂’的推进,目标同样直指提质增效、转型升级。”方波说,为助力宁波制造业加快转型升级,迈向高质量发展,下一步,宁波联通将结合宁波的产业特色,紧密联动“246”万亿级产业集群,打造一批“5G+工业互联网”以及“未来工厂”试点。与此同时,通过龙头企业示范引领作用,进一步赋能中小微企业。

慈溪“市、区”融合发展线:描绘高质量发展新画卷

奋进宁波 气象新

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组张天叶) 今年年初以来,慈溪交通部门、沿线镇(街道)等加快推进沪甬公路建设工程,夯实慈溪、杭州湾新区融合发展交通基础。目前,该工程已完成路基填筑1700米,桩基建设49根、立柱5根,年底前有望实现全线桥梁桥面铺装、路基填筑、综合管线铺设。

慈溪和杭州湾新区是浙江省、宁波市融入长三角一体化的“先头部队”。去年以来,两地加快“市、区”融合发展,积极参与宁波前湾新区建设。慈溪市相关负责人说,今后5年,两地将重点实施铁路与轨道交通

、高速公路等九大类项目,完成综合交通建设投资超500亿元。

作为慈溪、杭州湾新区融合发展的“主动脉”,“市、区”融合发展起点起于杭州湾新区滨海大道,终点至慈溪余姚交界处(213省道),全长26公里,沿线有环创经济园区、城市改造更新板块、行政服务中心、城市商业综合体、浙师大附属学校等主要城建和民生项目。该线路改造提升为期两年,总投资14.1亿元,贯通后将拓展慈溪和杭州湾新区的发展腹地。

慈溪环创经济园区是“市、区”融合发展线的重要节点。近年来,该

区建设“一院五馆三中心”公共建筑群,打造撬动区域发展的综合性产业大平台,成为宜居宜业新热土。“环创经济园区地处‘市、区’融合发展前沿。今年,我们将确立‘全域大服务’战略,实施‘亿元楼宇创建’等十大专项计划,启动高铁枢纽板块一期建设,推进明月湖板块公建设施配套工程,争当市域创新发展‘先行兵’。环创经济园区负责人杨利登说。

在“市、区”融合发展线周边区域,集聚了一批科研基地、高新技术企业。近日,清控科创(宁波)创新基地建设提前4个月封顶。未来,该基地将建成集高端企业总部办公、科技企业孵化器、众创空间、双创社区于一体的全科技产品链条。“栽好‘梧桐树’,引来‘金凤凰’。”基地负责人表示,他们将引进清华产业资源、新兴产

业项目,推动慈溪和杭州湾新区产业链、人才链、创新链对接融合。

加快融合发展,锻造硬核力量,慈溪、杭州湾新区在宁波建设现代化滨海大都市中担当展作为。“十四五”期间,两地将围绕“中心辐射、双核联动、三片发力、全域融合”的市域空间格局,统筹推进重要区块开发,高标准系统布局建设一批公共基础设施项目,加快推动产业互补发展、基础设施共建和公共服务共享。

市民如对我的精品线路、特色街区建设有自己的建议和意见,可以拨打市长热线12345或直接在宁波民生e点通上留言,您的意见和建议将反馈给相关部门和区县(市)参考。



扫码查看详情

我市21家茶企亮相中国国际茶叶博览会

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员康庄严) 昨天上午,第四届中国国际茶叶博览会在杭州国际博览中心拉开帷幕。我市组织10个区县(市)的21家茶叶企业参加展示展销,展位设计时尚简约,充分体现了宁波作为“海上茶路启航地”的深厚底蕴。望海茶、瀑布仙茗、它山堰、太白滴翠等一批知名茶叶品

牌和公共区域品牌亮相,受到参展商的关注。

“茶博览桥通四海,瀑布仙茗济五洲”,在茶博会展区,余姚市还设置了70多平方米的茶叶特展馆,把余姚茶与通济桥、舜江楼等余姚标志性古建筑有机融合,充分展示了阳明故里悠久的历史文化内涵。

宁波是我国海上茶路启航地。

2020年,全市茶园总面积21.4万亩,茶叶总产量1.52万吨,总产值8.95亿元,其中名优茶和红茶产量2195吨,产值6.7亿元。2004年以来,已连续举办10届中国宁波国际茶文化节,发展成为国内规模较大、具有一定知名度的综合性茶文化节。

据介绍,本届茶博会由农业农村部 and 浙江省人民政府共同主办,

以“茶和世界 共享发展”为主题,展示展销面积约7万平方米,设有国茶成就馆、区域公用品牌馆、数字馆、名茶馆、创意馆、茶机械馆、浙江品牌馆和国际馆等。旨在进一步传播和弘扬茶文化,促进茶产业发展,更好地带动茶农增收致富。

本届茶博会将持续到本月25日。